Către:
Toate Inspectoratele Școlare
În atenţia Inspectorilor Generali si a Inspectorilor de Educatie Fizica si Sport
 
 
România, va participa la Campionatul Mondial Școlar de Fotbal, eveniment organizat de Federaţia Internaţională a Sportului Școlar, la Bordeaux/Franţa în perioada 14-22.04.2013.
Echipa de baieti va evolua in grupa C impreuna cu Africa de Sud, Brazilia, Grecia, Ucraina, si Ungaria.
Echipa de fete va evolua (urmare a retragerii echipei de fete a Chinei) in grupa B impreuna cu Danemarca, India si Belgia.
 
Direcţia Generală Pentru Invătare Pe Tot Parcursul Vieţii împreuna cu Federaţia Sportului Școlar și Universitar, vor organiza in parteneriat cu Federatia Romana de Fotbal, o competiţie naţională, pentru stabilirea și desemnarea echipelor (fete si baieti) care  va reprezenta ţara noastră la acest eveniment.
Regulamentul de organizare al acestei competiţii a fost transmis odata cu adresa de informare nr.39/28.01.2013.
Sumele aferente cheltuielilor de organizare și participare vor fi suportate de către inspectoratele şcolare respectiv unităţile de învăţământ de care aparţin participanţii. Sumele aferente cheltuielilor de participare la Turneul Final (exceptând transportul) care va avea loc pe baza sportiva a F.R.F. din localitatea Buftea/jud. Ilfov in perioada 1-3 aprilie 2013, precum și cheltuielile de deplasare și participare la Campionatul Mondial de Fotbal Școlar/Bodeaux-Franta vor fi suportate de către Federaţia Sportului Școlar și Universitar.
Va rugam ca pana la data de 13 februarie 2013 sa ne transmiteti la adresa de email office@fssu.ro si pe fax la 0040-374.279.163,  fisa de inscriere in competitie (vezi in atach) atat pentru echipa de baieti cat si pentru echipa de fete de la toate scolile/liceele care doresc sa participe in competitie.
Urmare a acceptului de participare a Romaniei si cu o echipa feminina, transmis in data de 5.02.2013de catre Federaţia Internaţională a Sportului Școlar, urmare a retragerii Chinei din competitia de fete, este important pentru noi sa aflam cate echipe de fete si de baieti se vor inscrie la startul acestei competitii. In functie de numarul de echipe feminine care se vor inscrie va vom anunta  formatul de organizare la competitia de fete.
 
La Consfatuirea de la Odorheiu Tg. Secuiesc se vor stabili locatiile de desfasurare a celor 4 etape de zona si persoanele care vor coordona organizarea acestor evenimente.
 
Pentru alte detalii, nu ezitati sa ne contactati.
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