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CǍTRE,

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN COVASNA
ȘI UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN JUDEȚUL COVASNA
În atenția dnei inspector școlar general prof. Keresztély Irma,

dnei inspector educativ prof. Zágoni Imola și directorilor
Ne adresăm dvs. cu rugămintea de a ne sprijini în organizarea concursului de prim ajutor „Sanitarii pricepuți”, adresat elevilor județului Covasna, ciclul gimnazial și liceal. 

Concursul de prim ajutor “Sanitarii pricepuți” este singurul concurs pentru prim ajutor care se desfășoară în școlile din România, organizat de Societatea Națională de Cruce Roșie din România, împreună cu Ministerul Educației si Cercetării, Ministerul Sănătății Publice și Ministerul Administrației și Internelor. 

Concursul se adresează copiilor și tinerilor și vizează atingerea următoarelor obiective:

· însușirea cunoștințelor de baza și a deprinderilor practice pentru acordarea corectă a primului ajutor și a celor de prevenire a accidentelor;

· păstrarea și îmbunătățirea sănătății fizice si morale;

· promovarea ocrotirii mediului înconjurător;

· dezvoltarea sentimentului solidarității umane față de cei aflați în suferință și a respectului față de persoanele în vârsta;

· însușirea cunoștințelor de bază despre Mișcarea Internațională de Cruce Roșie și Semiluna Roșie, despre istoria Societății Naționale de Cruce Roșie din Romania, despre Principiile Fundamentale ale Crucii Roșii.


În vederea pregătirii eficiente a grupurilor de elevi care doresc să participe la concursul de prim ajutor am inclus în programul nostru pregătirea cadrelor didactice (îndrumătorilor de  echipaje) printr-un curs cu o durată de 12 ore. Cursul de prim ajutor organizat pentru cadrele didactice, care se angajează să instruiască cel puțin un grup de elevi din ciclul gimnazial sau liceal din școala în care își desfășoară activitatea este gratuit. Cursul respectă protocolul din anul 2010 privind BLS (Basic Life Support). Considerăm cursul ca fiind utilă şi eficientă pentru cadrele didactice, permiţându-le intervenţia și în caz de accidente (luxaţii, plăgi, stop cardio-respirator) în cadrul școlii. 

Cadrele didactice care vor participa la cursul de prim ajutor mai sus menționat vor primi o diplomă de formator, valabil pentru pregătirea copiilor care doresc să participe la concursul de prim ajutor.
În acest sens vă rugăm să popularizați această oportunitate în rândul profesorilor (mai ales de biologie și educație fizică).
Înscrieri pe adresa de e-mail: pappadolf@gmail.com, termen: 5 aprilie. 

Vă mulţumim pentru colaborare.

PAPP Adolf 

Director Crucea Roșie Filiala jud. Covasna
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