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În atenţia profesorilor de educaţie fizică şi sport

Vă facem cunoscut că, în conformitate cu Foaia de parcurs pentru anul şcolar 2011-2012, una dintre priorităţile stabilite de MECTS pentru acest an şcolar este Evaluarea cu scop de orientare şi optimizare a învăţării. Astfel, evaluările iniţiale devin reper pentru adaptarea procesului de învăţare la particularităţile elevilor.


În consecinţă, până la data de 15 octombrie 2011, fiecare profesor de educaţie fizică şi sport va aplica teste de evaluare iniţială la fiecare clasă şi va realiza analiza rezultatelor obţinute de fiecare elev.

Această testare iniţială poate fi precedată de două săptămâni de pregătire(probe din Sistemul Naţional de evaluare la disciplina educaţie fizică şi sport – probe pe clase – fete / băieţi).  Rezultatul obţinut va fi comunicat elevilor şi părinţilor/ reprezentantului legal în cadrul unor întâlniri individuale în cadrul cărora se propun acţiuni pentru a remedia eventualele deficienţe/ a asigura progresul şcolar/ a stimula performanţa, precum şi măsurile necesare de susţinere a elevului de către familie. Este interzisă comunicarea publică a rezultatelor individuale. Notele obţinute de elevi la aceste evaluări iniţiale nu se trec în catalog.

Rezultatele globale ale claselor, problemele tipice şi modul de acţiune didactică ce va fi aplicat în timpul anului şcolar  se analizează la nivelul catedrelor/ comisiilor metodice şi vor fi cuprinse într-un raport realizat la nivelul disciplinei educaţie fizică şi sport din fiecare unitate de învăţământ (cf. anexelor 1, 2, 3, 4, 5).

Raportul, însoţit de anexele 1-5, vor fi trimise la IŞJ Covasna până la data de 20 octombrie 2011, în format electronic, pe adresa de email: farkascsabaistvan@ygmail.com. 

           Menţionăm că în ultimele săptămâni ale semestrului al doilea se vor organiza testările finale, după aceeaşi procedură. Situaţia comparativă a rezultatelor obţinute de elevi la cele două testări (iniţială şi finală) reprezintă unul dintre indicatorii vizaţi de fişa postului cadrelor didactice.

Raportul privind evaluările iniţiale şi finale se va trimite la IŞJ Covasna în cursul lunii iunie 2012.
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