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Nr. 6256           /    04.09. 2009             
                                                 CATRE

                                                 Mass-media jud. Covasna 

                                                  ISJ Covasna
Va remitem 2 materiale legate de Ziua ozonului (16 Septembrie ) si Saptamana mobilitatii europene ( 16-22 Septembrie)– actiuni dosebite intre  activitatile de mediu.
APM Covasna , avem rugamintea   ca aceste 2 evenimente sa ajunga la cunostinta publicului prin extrase   sau, cel putin,  o simpla marcare in presa – fapt pentru care v-am fi recunoscatori.                                                                                                                                                                              
1.Ziua internaţională pentru protecţia stratului de ozon - 16 septembrie

Ziua de 16 septembrie a fost declarată de către Programul Naţiunilor Unite pentru Mediu (UNEP), Ziua Internaţională a Stratului de Ozon, în vederea sărbătoririi zilei de 16 septembrie 1987, când a fost adoptat Protocolul de la Montreal privind substanţele care epuizează stratul de ozon. 

După descoperirea găurii din stratul de ozon de deasupra Antarcticii în 1985, guvernele a 120 de ţări au înţeles că protejarea stratului de ozon este o urgenţă şi au decis semnarea Protocolului de la Montreal pentru a se angaja în lupta împotriva tuturor produselor care distrug stratul de ozon.


In anul 2009 , deviza actiunilor sta sub sloganul “ PARTICIPARE UNIVERSALA: PROTECTIA  STRATULUI DE OZON UNESTE INTREAGA LUME” 

 Ozonul este o formă alotropică a oxigenului, ceea ce înseamnă că este aceeaşi substanţă sub forme moleculare diferite şi cu diverse proprietăţi. În atmosfera superioară, sub influenţa radiaţiilor ultraviolete, o parte din moleculele de oxigen (O2) se disociază în oxigen atomic (O). Aceşti atomi, combinaţi cu moleculele de oxigen formează molecule de ozon (O3), care absorb eficient razele ultraviolete. Ozonul are proprietăţi oxidante puternice. Este un gaz instabil, în funcţie de temperatura şi presiunea aerului. Se descompune rapid în oxigen la temperaturi mai mari de 350C.
Stratul de ozon este localizat în stratosferă şi constituie un filtru natural care absoarbe cea mai mare parte a radiaţiilor ultraviolete, periculoase pentru organismele vii. În cantităţi mici, radiaţiile ultraviolete sunt benefice pentru organism (sintetizarea vitaminei D, vindecarea rănilor superficiale) însă în cantităţi mari provoacă îmbătrânire prematură, arsuri ale pielii, cancer de piele, cataractă, boli infecţioase, slăbirea sistemului imunitar etc. De asemenea, acţionează asupra structurii ADN, ducând la modificări în ecosistemele acvatice şi terestre cu implicaţii majore în echilibrul trofic.
Odată cu accelerarea dezvoltării industriale, stratul de ozon a început să se degradeze, prin cantitatea tot mai mare de gaze nocive produse la suprafaţa terestră, care ajunse în atmosferă au produs dereglări consistente în stratul de ozon.

1985 a fost anul care a atras îngrijorarea mondială privind deprecierea stratului de ozon

De la descoperirea găurii în stratul de ozon şi până în prezent, oamenii de ştiinţă au încercat să găsească răspunsuri la întrebările ridicate de această problemă globală. În primul rând s-a descoperit că degradarea stratului de ozon este cauzată de intervenţia unor produse chimice numite cloro-fluoro-carburi, folosite ca refrigerenţi şi în spray-urile cu aerosoli. Eliberate în atmosferă, aceste substanţe se descompun, clorul reacţionând cu moleculele de ozon, distrugându-le.
În România, eforturile de scădere a emisiilor de gaze cu efect de seră sunt concretizate în două planuri naţionale de acţiune, Planul Naţional de Acţiune pentru Schimbări Climatice şi Programul Naţional de Eliminare Treptată a Substanţelor care Epuizează Stratul de Ozon.
Prin legea nr. 84 din decembrie 1993, România a aderat la Convenţia privind protecţia stratului de ozon, adoptată la Viena la 22 martie 1985 şi la Protocolul privind substanţele care epuizează stratul de ozon, adoptat la Montreal, la 16 septembrie 1987. De asemenea, a acceptat Amendamentele la Protocolul de la Montreal privind substanţele care epuizează stratul de ozon, adoptate la Londra în 1993, la Copenhaga în 2001 şi Montreal în 2001. 
                                               Despre stratul de ozon

                       Prin strat de ozon se intelege ozonul distribuit intre suprafata pamantului si limita superioara a atmosferei. 
          Rolul ozonului atmosferic in context ecologic este acela de a permite desfasurarea vietii pe Pamant, prin retinerea radiatiei ultraviolete letale (C), cu o lungime de unda mai mica de 280 nm si prin filtrarea la doze tolerabile a radiatiei ultraviolete biologice (UV - B) (280-320 nm). Procesul de absorbtie a radiatiei ultraviolete se petrece cu preponderenta in stratosfera cu degajare de caldura. In acest fel ozonul produce incalzirea atmosferei si prin aceasta regleaza regimul termic al globului terestru.
          Orice modificare a ozonului stratosferic produce dereglari in cele doua aspecte ecologice mentionate, respectiv absorbtia ultravioletului letal si bilantul caloric al Pamantului.
Prima atentionare privind o posibila perturbare a concentratiei ozonului atmosferic de catre activitatile umane a fost facuta de catre H.S. Johnston (1971) care a aratat pericolul pe care il prezinta introducerea compusilor de clor, brom, oxizi de azot in stratosfera prin zborurile aeronavelor. Studiile lui Moline si Rowland (1974) au completat aceasta imagine prin incriminarea CFC si a halonilor.

S-a ajuns la concluzia ca o serie de substante chimice introduse in atmosfera prin activitati antropice produc scaderea  ozonului stratosferic. Ca urmare Organizatia Meteorologica Mondiala in colaborare cu UNEP infiinteaza in 1977 o retea mondiala de statii de masurare a ozonului. 
Scaderea concentratiei ozonului stratosferic afecteaza sanatatea si mediul inconjurator. Astfel, pentru o descrestere a concentratiei ozonului de 10 % se prognozeaza o crestere de 26 % a incidentei cancerului de piele, cresterea cazurilor de cataracta cu 12-15 milioane si orbirea a 1-1,5 milioane de oameni. Se va produce o scadere a sistemului de imunitate biologica prin afectarea ADN. 
Peste 300 de specii de plante sunt afectate de cresterea radiatiei UV cu consecinte asupra recoltelor. Este afectat serios si lantul trofic marin. 
Scaderea concentratiei ozonului stratosferic are implicatii de ordin climatic a caror marime si sens depind de zona este afectat ozonul in distributia sa verticala. 
Aparent paradoxal, acolo unde concentratia ozonului scade si anume in stratosfera, este dorita cresterea sa, iar in zonele unde concentratia sa creste, adica in troposfera si in special in straturile joase ale acesteia, se lupta pentru scaderea ei. 
In troposfera cresterea concentratie de ozon are urmari nefaste asupra sanatatii umane (stari de disconfort, iritarea mucoasei ochilor si a aparatului respirator, afectarea functiei respiratorii, cefalee), asupra starii fiziologice normale a vegetatiei,  asupra fiabilitatii materialelor (cauciucul natural si artificial sunt distruse rapid, colorantii organici se degradeaza, etc.). Este de remarcat faptul ca ozonul are, asupra vegetatiei, efect sinergic cu oxizii de azot si cu dioxidul de sulf, astfel incat, chiar la nivele reduse ale acestor trei poluanti, apar situatii de stres chimic. Ozonul este, de asemenea, incriminat pentru participarea indirecta la formarea ploilor acide. 
Ozonul troposferic provine in proportie de circa 20 % din stratosfera, iar in proportie de circa 80 % ca urmare a activitatilor antropice. Studiile efectuate in tarile occidentale remarca o crestere a concentratiei ozonului troposferic cu 1-2% pe an. 
Principalii poluanti primari care determina formarea, prin procese fotochimice, a ozonului si a altor oxidanti in atmosfera joasa sunt: oxizii de azot si compusii organici volatili proveniti din surse antropice. 
Pentru prevenirea distrugerii stratului de ozon, au fost semnate Conventia de la Viena si Protocolul de la Montreal, ratificate si de tara noastra prin care sunt stabilite obligatiile partilor semnatare:
– eliminarea productiei si consumului de substante care afecteaza stratul de ozon;
– aplicarea celor mai bune tehnologii de imbunatatire a retinerii, recuperarii, reciclarii sau distrugerii substantelor ce afecteaza stratul de ozon;
– promovarea unor alternative pentru inlocuirea substantelor ce afecteaza stratul de ozon, produselor ce contin astfel de substante sau a produselor care au fost realizate cu ajutorul acestor substante;
– aspectele economice implicate de aplicarea masurilor de control asupra substantelor responsabile de afectarea stratului de ozon si asupra produselor la fabricarea carora se folosesc aceste substante;

- cooperarea in domeniile: stiintific, juridic, economic si informational.
In spiritual celor de mai sus,  Agentia de Protectie a Mediului Covasna – in conformitate cu Strategia Ministerului Mediului- este implicata activ prin :                                                         -             -   evidenta anuala a cantitatilor  de substante chimice  din gama cloro-fluoro-carburi               ( solventi si agenti frigorifici),  urmarindu-se sistarea utilizarii celor interzise si cresterea gradului de recuperare.
- realizarea inventarului anual de emisii in atmosfera – inclusiv a celor ce afecteaza stratul de ozon – date ce ajung la Agentia Nationala de Protectie a Mediului  si in final la Agentia Europeana de Mediu- in scopul respectarii prevederilor Protocolului de la Montreal.
- impreuna cu Garda  de mediu- verificarea  modului  de respectare a legislatiei in domeniu.
2. Saptamana mobilitatii europene –(16-22 Septembrie )
Săptămânii Mobilităţii Europene promovează deplasarea (cu bicicleta, mersul pe jos, cu mijloace de transport în comun) de la domiciliu la locul de muncă şi/sau la şcoală, în mod prietenos faţă de mediu, încurajând modalităţile de deplasare alternative.
După organizarea  cu succes în Europa a două evenimente: „În Oraş fără maşina mea”, anul 2002 a marcat începutul unei noi iniţitive, „Săptămâna Mobilităţii Europene”


Margot Wallström, comisarul European din acea vreme pe probleme de mediu, a decretat  sărbătorirea anuală a Săptămânii Mobilităţii Europene cu scopul de  a oferi oportunitatea iniţierii unor largi game de activităţi atât pentru autorităţile locale, cât şi pentru organizaţii şi asociaţii pentru:

· promovarea politicilor , iniţiativelor şi celor mai bune practici legate de mobilitatea urbană durabilă;

·  contribuţia la conştientizarea cetăţenilor in privinţa impactului negativ pe care tendinţele curente în mobilitatea urbană le generează asupra mediului şi calităţii vieţii;

· Lansarea noilor politici pe termen lung şi a măsurilor permanente de îmbunătăţire a calităţii transportului urban, şi de diminuare a efectelor negative asupra mediului şi sănătăţii populaţiei.

Tema pentru sărbătorirea în acest an, 2009,  a Săptămânii Mobilităţii Europene „IMBUNATATIREA CLIMATULUI  ORASELOR ” a fost aleasă deoarece schimbările climatice reprezintă una din cele mai mari provocări pe care lumea le încearcă. Reprezintă o ameninţare reală şi globală asupra mediului. 

Cercetările intensive asupra climei şi monitorizarea permanentă a acesteia au permis oamenilor de ştiinţă înţelegerea cauzelor şi consecinţelor încălzirii globale. 


O încălzire globală de 1.4-5.8°C va influenţa vremea, anotimpurile, ecosistemele, resursele de apă, sănătatea cetăţenilor şi economia globală.

Schimbarile climatice sunt o realitate in fata careia nu mai putem inchide ochii. Frecventa incendiilor de padure, a inundatiilor pe de o parte si a secetelor pe de altă parte a crescut considerabil in ultimii ani. Nu trebuie sa uitam nici ca anul 2005 a fost denumit „ANUL DEZASTRELOR” de către Organizaţia Internaţională de Meteorologie. 

Factorul major responsabil de destabilizarea climei este reprezentat de factorul antropic. De aceea, începând cu Protocolul de la Kyoto, multe acţiuni legale au fost iniţiate pentru a remedia această situaţie, dar mai este o cale lungă de străbătut.


Chiar dacă sursele care contribuie la schimbările climatice sunt variate, relaţia dintre schimbarea climei si transporturi este clară. Transportul este responsabil pentru 21% din emisiile totale de CO2 din Europa, şi reprezintă sursa cu creşterea cea mai rapidă a gazelor cu efect de seră. Principala cauză este, bineinţeles, creşterea dramatică a utilizării maşinilor şi a călătoriilor aeriene.

Între 1995-2030, se presupune că traficul urban va creşte cu 40% . Emisiile de CO2 provenite de la automobile şi echipamente de transport rutier cresc în fiecare an cu 2.5%


Mesajul este simplu:
-   Fiecare ieşire cu maşina evitată, fiecare km şofat în minus reprezintă protejarea climatului

-   Folosirea automobilului pentru 15 km ( distanţa medie în oraşele UE către locul de muncă sau către şcoală) determină emiterea a 2 t/an de CO2

-  20% din toate ieşirile cu maşina se fac in scopul deplasării către locul de muncă sau şcoală, astfel încât multe se pot face in acest sens;

-  Folosirea mijloacelor de transport în comun duce la reducerea cu 70% a emisiilor de CO2, comparativ cu aceaşi distanţa străbătută in autovehiculele private

-  Transportul public produce cu 95% mai puţin CO, cu 92%mai puţin COV, şi aproape pe jumătate din cantitatea de Co2 si NOx produsă de automobile

-   Transportul public reduce emisiile anuale ale poluanţilor producători de smog- COV şi NOx cu mai mult de 70000 tone, respectiv 7000 tone. 

În acest context se inscrie si agenda manifestarilor organizate cu ocazia Saptamanii Mobilitatii Europene. Scopul declarat al acţiunilor este este cel de conştientizare a oamenilor în privinţa importanţei alegerii metodelor de transport ecologice, ca modalitate de lupta impotriva Schimbarilor Climatice. 

APM Covasna,  recomanda Primariilor ,in special celor orasenesti si municipale, asociatiilor si ONG-urilor de mediu inscrierea,  mediatizarea şi organizarea a diverse acţiuni, impreună şi cu şcolile din oraşe , ca de exemplu: 

· activităţi sportive (deplasarea cu bicicleta, role, alergări pe diferite distanţe, joc de volei, fotbal, tenis, drumeţii)

· mersul pe jos/ artere verzi de circulaţie 

· interzicerea traficului auto în anumite perioade de timp 

· incurajarea deplasărilor în zone de agrement, pe jos sau cu bicicleta 

· salubrizare zone verzi şi parcuri, etc.
Actiunea  doreste a constientiza  populatia europeana asupra transportului durabil, prin introducerea unor mijloace alternative, in vederea reducerii poluarii aerului. In ultima zi a saptamanii respective-22 Septembrie-, tot de la prima editie se deruleaza si actiunea O zi fara masina mea, in oras. 

Actiunea s-a globalizat, astfel ca de 2-3 ani participa mai mult de 2000 de orase din toata lumea, Romania situandu-se anul trecut pe locul 5, asa cum se poate vizualiza pe site-ul www.mobilityweek.eu- site pe care va recomandam a-l consulta.
           Cu stima deosebita si multumiri pentru intelegere, 

                                                                        DIRECTOR  COORDONATOR

                                                                           Ing. George  Catalin MORAR

Red: Ing. Vasile Manecuta 
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