Start la „Aventurile lecturii”!
Biblioteca Judeţeană „Bod Péter” din Sf. Gheorghe (jud. Covasna) organizează, cu titlul Aventurile lecturii, un concurs de îndemnare şi educare la lectură, bazat pe creativitate şi pe emoţia descoperirii, destinat unor echipe cu câte patru membri, formate din elevi ai claselor a 5-a şi 6-a, respectiv 7-a şi 8-a din şcolile judeţului Covasna.
Concursul va avea mai multe etape, şi se va derula prin seturi de întrebări şi exerciţii, elaborate şi distribuite din două în două săptămâni de către bibliotecă, respectiv printr-o finală care va avea loc la Sf. Gheorghe în februarie 2012, cu ocazia aniversării a trei secole de la naşterea cărturarului Bod Péter, al cărui nume îl poartă biblioteca organizatoare. Echipele câştigătoare (două de la secţia maghiară, două de la secţia română) vor avea ca premiu participarea în primăvara anului 2012 la o excursie de trei zile în Ungaria, cu vizitarea unor biblioteci, asigurată de biblioteca organizatoare şi instituţia ei finanţatoare, Consiliul Judeţean Covasna, respectiv partenerii organizatorici, biroul Europe Direct din Sf. Gheorghe, Centrul de Cultură al Judeţului Covasna, cât şi instituţii administrative şi culturale din Ungaria. Următoarele clasate vor primi premii constând în pachete de cărţi valoroase.
Seturile de întrebări şi exerciţii, cât şi textele de citit, aferente primei etape a concursului, care se va lansa în 9 noiembrie 2011, vor fi transmise de organizatori prin e-mail şcolilor şi bibliotecilor publice din judeţul Covasna, respectiv vor putea fi descărcate de pe Internet, la adresa http://www.kmkt.ro/ro/concurs.html . 
Organizatorii vor anunţa concomitent şi în acelaşi mod şi informaţiile mai detaliate referitor la alcătuirea echipelor concurente şi la desfăşurarea concursului.
