Concurs de Comunicări Științifice– Biologie „Omul și Natura”

[bookmark: _GoBack]Inspectoratul Școlar Județean Covasna împreună cu Școala Gimnazială ”Váradi József ” din Sf. Gheorghe organizează pentru prima oară concursul de Comunicări  științifice „Omul și natura” pentru clasele gimnaziale V-VIII și clasele profesionale  (IX-XI) inclus în CAEJ 2018-2019, poz. 1. 
Scopul concursului:		
Educarea  aptitudinilor de comunicare şi dialog a elevilor, dezvoltarea gândirii critice, cultivarea interesului pentru cercetare şi dezvoltarea spiritului de competiţie şi fair-play.
Prezentarea lucrărilor:
Susținerea temei se face timp de 5-10 minute, după care participantul are la dispoziţie 5 minute pentru discuții  sau demonstraţie practică a anumitor aspecte ale temei alese. Prezentarea lucrării poate fi însoţită de imagini video,prezentări PPT,  diapozitive, planşe, demonstraţii practice etc. fond audio şi orice alt suport care poate contribui la creşterea calităţii prezentării. 
Rezumatul de 1-2 pagini al lucrărilor va fi transmis în format electronic inspectorului de specialitate  până la data de 28 februarie 2019. 

Participanți:
Participarea   este deschisă oricărui elev de gimnaziu, respectiv clasele (V-VIII), precum și liceu – filiera tehnologică (clasele IX-XII) și școală profesională.  Lucrările pot fi elaborate individual sau de o echipă de autori de max. 2 persoane. La etapa județeană, din fiecare unitate de învățământ, la fiecare nivel,  pot participa max. 8 echipe 
Termen de înscriere și trimiterea rezumatelor:
28 februarie 2019
bartokenikoanna@gmail.com
Data și locul desfăsurării:
7 martie 2019, ora 10
Sf. Gheroghe, Școala Gimnazială ”Váradi József”
Mult succes!
