Începând cu anul; universitar 2013-2014, la Universitatea Transilvania din Brașov (http://www.unitbv.ro ), pe baza experienței dobândite în derularea unui program de conversie profesională în specializarea Fizică, in cadrul proiectului Formarea Profesională a Cadrelor Didactice din Învăţământul Preuniversitar pentru noi Oportunităţi de Dezvoltare în Carieră, POSDRU/57/1.3/S/32629, derulat cu succes în perioada 2010-2012 și cu aprobarea Ministerului Educației Naționale oferă, începând cu anul universitar 2013-2014, posibilitatea înscrierii la un Program de Conversie Profesională in domeniul de licență FIZICĂ, în forma de Învățământ la Distanță (ID) (http://www.unitbv.ro/admitere2013/ProgramedeConversie.aspx).

Programul se va desfășura pe parcursul a 2 ani (120 credite) și se adresează cadrelor didactice din învățământul preuniversitar, posesoare a unei diplome de licență care, conform reglementarilor în vigoare, după absolvire vor putea să predea și disciplina FIZICĂ. Taxa de școlarizare este de 2600 RON/An si va fi eșalonată în 4 tranșe anuale, dintre care prima tranșă de 400 RON reprezintă condiție de admitere și trebuie achitată până la data 19 Sept. 2013. Candidații eligibili fiind cadre didactice, nu se plătește taxa de admitere.

Pentru sesiunea de admitere din Septembrie 2013, perioada de înscriere (depunerea dosarelor) a început pe data de 05.09.2013 și se va încheia în data de 12.09.2013 la ora 14.30. Înscrierea se face, așa precum este precizat pe site-ul Universității (http://www.unitbv.ro/Default.aspx?alias=www.unitbv.ro/cidifr&) la sediul Facultății de Inginerie Electrică si Știința Calculatoarelor – IESC conform programului afișat pe site-ul facultății (http://www.unitbv.ro/fiesc/Admitere/Admitere2013.aspx), unde se găsesc si alte informații utile (Prezentarea programului, Lista documentelor de înscriere, Programul si adresa Comisiei de admitere). Pentru orice informație suplimentară se recomandă contactarea directă a coordonatorului Programului de Conversie – specializarea FIZICĂ, Conf. Dr. Corneliu-Bazil Cizmas, prin e-mail (cizmascb@unitbv.ro) sau prin telefon (0743146569).
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[bookmark: _GoBack]In speranta ca, in conditiile scaderii dramatice a efectivelor de elevi si implicit a numarului de ore la toate disciplinele, veti aprecia pozitiv oferta noastra si o veti aduce in timp util la cunostinta colegilor cadre didactice va multumim anticipat si va asiguram de toata consideratia noastra.
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