CONCURSUL CREEAZĂ-ŢI MEDIUL!  - 2013
Faza naţională se va desfăşura în perioada 26  - 30 iulie 2012 la Băişoara, judeţul Cluj, conform Calendarului Activităţilor Educative aprobat de MEN (F1.poz 24 ).La etapa naţională, fiecare echipaj va prezenta  portofoliul de documentare realizat pentru înscrierea la concurs.
Pentru faza naţională, fiecare judeţ va prezenta un tabel nominal cu componenţa echipajului, clasa, şcoala, cadrul însoţitor, localitatea, judeţul. Date de contact: 

Date de contact inspector educativ I.Ș.J. Covasna: Zágoni Imola, 0742-958 010
Date de contact organizator: prof. Cristina Vasiliu (0788.174.300, pcbucuresti@gmail.com). Termen limită de transmitere a componenţei echipajului – 1 iunie 2012.
a) Proba de concurs pentru echipaj constă în realizarea unei prezentări în format powerpoint referitoare la zonele cele mai afectate de poluare de pe glob. Prezentarea trebuie să conțină și ilustrări fotografice.
ANEXA 1 . CRITERII DE EVALUARE ARTISTICO-PLASTICĂ (produs artistic) 
1. Creativitatea  - exprimare     originală;  

2. Relevanța imaginilor; ;  

3. Originalitate prezentării; 
4. Relaţionarea produsului cu subiectul dat şi relevanţa acestuia.
· Produsul anterior menţionat vor constitui probă de concurs la etapa judeţeană şi va fi prezentat în cadrul etapei naţionale. Acesta va contribui în proporţie de 40% la evaluarea finală. 
NOTĂ. Echipajul judeţului este format din 5 elevi şi un cadru didactic însoţitor. 

