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Liceul Teoretic “Márton Áron” din Miercurea Ciuc
vă invită în ziua de miercuri, 26 mai 2010, să participaţi la       

 Concursul Naţional de competenţe lingvistice în limba română pentru minorităţi,                                        „Carte frumoasă, cinste cui te-a scris!”
 Ediţia a VIII-a
Concursul Naţional de competenţe lingvistice în limba română pentru minorităţi,                                        „Carte frumoasă, cinste cui te-a scris!”, se va desfăşura pentru prima dată la           Liceul Teoretic „Márton Áron”din Miercurea Ciuc, în cadrul Zilelor Şcolii când se sărbătoreşte împlinirea a 20 de ani de la atribuirea numelui marelui  episcop                  romano-catolic Márton Áron.
Concursul se adresează din acest an  tuturor elevilor claselor V-XII, comparativ cu ediţiile precedente organizate exclusiv pentru elevii din ciclul gimnazial. O altă noutate care vine o dată cu această ediţie este că, începând din 2010, Concursul a primit recunoaşterea MECTS, devenind Concurs Naţional (adresa MECTS nr. 26484/ 05. 02. 2010).

Concursul include o singură probă, scrisă, iar 
subiectele pentru fiecare nivel de studii vor fi elaborate de către membrii Comisiei de evaluare a Concursului, numită în ziua premergătoare Concursului prin  decizie de către Inspectorul de specialitate, 
prof.  Moraru Drăghici Dorina – preşedintele comisiei.  
.

Înscrierile se pot face la nr. tel/fax 0266312444 sau pe email la adresa concursminoritati@gmail.com, în perioada 10.03.2010-1.04.2010

La acest concurs vor participa un numar de 200 de elevi, din gimnaziu şi liceu, iar înscrierile vor fi sistate în momentul completării locurilor anunţate.
Transportul şi masa elevilor /profesorilor însoţitori vor fi suportate de participanţi. Valoarea Premiilor acordate elevilor va fi asigurată de sponsorii şi partenerii Concursului: Asociaţia Comunitar Românească din Miercurea Ciuc, Episcopia Ortodoxă a Covasnei şi Harghitei, Prefectura Judeţului Harghita şi Fundaţia Liceului „Márton Áron”.
Organizatori,
Director, Varga László

Director adjunct, Juhász-András Réka 


Profesor metodist, Maria Sturzu
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