MĂSURI SPECIALE DE APĂRARE IMPOTRIVA INCENDIILOR PENTRU PERIOADELE CANICULARE SAU SECETOASE ŞI PENTRU SEZONUL RECE
Măsurile speciale pe timpul secetos cuprind:

    a) identificarea şi nominalizarea sectoarelor de activitate în care creste riscul de incendiu în condiţiile caracteristice temperaturilor atmosferice ridicate şi lipsei de precipitatii;

    b) interzicerea utilizării focului deschis în zonele afectate de uscaciune avansată;

    c) restrictionarea efectuării, în anumite intervale din timpul zilei, a unor lucrări care creează condiţii favorizante pentru producerea de incendii prin degajari de substanţe volatile sau supraincalziri excesive;

    d) asigurarea protejării fata de efectul direct al razelor solare a recipientelor, rezervoarelor şi a altor tipuri de ambalaje care conţin vapori inflamabili sau gaze lichefiate sub presiune, prin depozitare la umbra;

    e) intensificarea controalelor în zonele cu culturi agricole şi în locuri cu vegetaţie forestieră, mai ales cele frecventate pentru agrement;

    f) asigurarea şi verificarea zilnica a rezervelor de apa pentru incendiu.

Măsurile speciale pe timpul sezonului rece:
Înainte de începerea sezonului rece se iau următoarele măsuri de prevenire:

    a) controlul instalaţiilor şi al sistemelor de încălzire existente la operatorii economici, instituţiile publice, locuintele şi gospodăriile populaţiei, cum sunt surse de caldura, conducte, corpuri şi elemente de încălzire, sobe, coşuri şi canale de fum, şi înlăturarea defectiunilor constatate, asigurându-se funcţionarea la parametrii normati;

    b) protejarea contra inghetului a componentelor instalaţiilor de stingere cu apa;

    c) asigurarea uneltelor şi accesoriilor pentru deszapezirea căilor de acces, de evacuare şi de intervenţie.
    d) elementele instalaţiilor de stingere a incendiilor cu apă expuse îngheţului în timpul iernii şi neprevăzute cu dispozitive fixe de încălzire, vor fi protejate împotriva  îngheţului (acoperire cu materiale izolatoare termic, protectii special amenajate în acest scop etc).


Căminele în care sunt montate robinetele de închidere de la instalaţiile de apă ce pot îngheţa, vor fi protejate cu materiale izolatoare termic.


Când este necesar, se va asigura recircularea apei la rezervorul de apă pentru incendiu  luându-se măsuri  pentru înlăturarea cauzelor care ar împiedica această recirculare.


Se va asigura dotarea cu unelte, accesorii, mijloace şi materiale pentru curăţirea zăpezii şi combaterea poleiului de pe drumurile şi căile de acces, de pe platforme şi scări exterioare.


Când este cazul, la punctele de alimentare cu apă din râuri, lacuri, iazuri şi bazine descoperite, în timpul iernii se vor amenaja copci.


 Înainte de începerea perioadei de îngheţ şi apoi periodic, se va  controla buna funcţionare a ventilului interior şi a orificiului de golire de la baza hidranţilor de incendiu exteriori.

Căile de acces şi  accesul la sursele de apă sau dispozitivele de punere în funcţiune a instalaţilor de stingere se vor curăţa de zăpadă şi gheaţă, asigurându-se menţinerea permanent liberă a acestora.

Personalul destinat să răspundă de aprinderea şi stingerea focurilor va fi instruit asupra regulilor ce trebuie respectate şi, respectiv, luate pe timpul sezonului rece.


     Măsurile speciale stabilite sunt aduse la cunostinta tuturor salariaţilor şi, după caz, elevilor.
