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Dragi părinți,

Instituția noastră de învățământ se alătură misiunii globale de a ajuta milioane de elevi să se apropie de tehnologie și programare

Trăim într-o lume a tehnologiei și ştim că, oricare ar fi domeniul pe care elevii noştri aleg să continue ca adulţi, capacitatea lor de a reuşi va depinde tot mai mult de înţelegerea modului în care aceasta funcţionează. Instituția noastră de învățământ se alătură misiunii globale de a ajuta milioane de elevi să se apropie de tehnologie și programare prin evenimentul Hour of Code, alături de ADFABER.

Credem în puterea tehnologiei de a crea un drum mai bun în viața profesională a elevilor, de aceea ne alăturăm celui mai amplu eveniment educațional din istorie: Hour of Code (Ora de Programare), ce are loc în acest an în intervalul 4 -10 decembrie.  
  
Hour of Code este un eveniment internațional unde oricine, de oriunde și de orice vârstă poate învăța bazele programării prin joc. Totul se petrece timp de o oră, cu tutoriale interactive de pe ro.code.org.

În ultimii doi ani, evenimentul s-a bucurat de o popularitate în creștere ajungând astfel la 1.712.976 de participanți în România. Dar încă nu e de ajuns. 
Organizarea unui eveniment Hour of Code este o declaraţie că [numele şcolii] este gata să reprezinte Romania în topul internațional ca număr de evenimente organizate si să formeze elevilor abilităţile fundamentale ale secolului 21.

Vă incurajăm să fiți voluntari, să ne ajutați să comunicăm către mass-media locală și să distribuiți această inițiativă a instituției noastre pe canalele social media. De asemenea, vă invităm să luați parte la evenimentul nostru și să încercați acasă, alături de familie o oră de programare. 

Aceasta este o şansă de a schimba viitorul educaţiei IT în [nume oraş/județ]. Haideți ca împreună să o facem să conteze!

Pentru detalii, accesați hourofcode.ro, ro.code.org sau pagina oficială de facebook Hour of Code România și ajutați la diseminarea informațiilor în rândul comunități. Pentru că viitorul copiilor depinde și de implicarea dumneavoastră!

Vă mulțumesc,

Cu stimă,
Contact: [Numele dvs.], [Titlu Job], 
Telefon: (212) 555-5555 
Când?: [Data şi Ora evenimentului dvs.] 
Unde?: [Adresa și/sau Directii]
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