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Regulamentul 
concursului naţional interdisciplinar de limba română şi matematică pentru elevii din clasele a V-a şi a VI-a 

(şcoli cu predare în limba română şi şcoli cu predare în limbile minorităţilor naţionale) 

„+ POEZIE”
ediţia 2008 - Galaţi
Cap. I Dispoziţii generale
· Concursul se adresează elevilor din clasele a V-a şi a VI-a, pasionaţi atât de limba şi literatura română cât şi de matematică.
· Activitatea de popularizare a concursului interdisciplinar „+ POEZIE” se va realiza, la nivelul tuturor şcolilor gimnaziale din fiecare judeţ, de către inspectorii de limba şi literatura română şi de matematică din cadrul inspectoratului şcolar judeţean.  

· Concursul este organizat la iniţiativa MECT şi va avea două etape la care concurenţii  vor primi subiecte unice: etapa judeţeană (12 aprilie 2008) şi etapa naţională care se va desfăşura timp de trei zile, în intervalul 16 – 18 mai 2008, la Galaţi.

· Pentru a realiza selecţia participanţilor la etapa judeţeană, inspectorii de limba română şi de matematică de la fiecare inspectorat şcolar vor organiza, în colaborare, o etapă locală a acestui concurs, la care concurenţii vor primi câte un subiect de limba română şi unul de matematică, fiecare fiind conceput pentru elaborarea răspunsului în timp de câte o oră (în total două ore, pentru ambele discipline). 
· Elevii care vor obţine la etapa locală cel putin 100 de puncte din 140 posibile (70 pentru subiectul de limba română şi 70 pentru subiectul de matematică), vor participa la etapa judeţeană.
· De organizarea înscrierii elevilor la etapa judeţeană a acestui concurs răspund inspectorii de specialitate (limba română şi matematică) din cadrul fiecărui inspectorat şcolar judeţean.
· Subiectele pentru etapa judeţeană (12 aprilie 2008) vor fi alcătuite şi transmise inspectorilor de specialitate,  de către inspectorii generali din MECT Mina-Maria Rusu şi Adrian Troie, după aceeaşi modalitate ca la etapa judeţeană a olimpiadelor şcolare (descărcarea documentului de pe serverul fiecărui I.S.J. în ziua de 11 aprilie şi primirea parolei de acces, telefonic, sâmbătă, 12 aprilie, în intervalul orar 7 – 7.30).
Cap. II Programa concursului 
· Programa concursului (etapele judeţeană şi naţională) respectă Curriculum extins pentru clasele a V-a şi a VI-a, la ambele discipline (română şi matematică). Sunt recomandate, exerciţii de logică, perspicacitate, rezolvarea de probleme care să implice utilizarea competenţelor specifice fiecărei discipline de concurs, pentru fiecare clasă participantă (a V-a şi a VI-a). 
· În activitatea de pregătire a elevilor în vederea participării acestora la etapa judeţeană, apoi la etapa naţională a concursului, profesorii vor desfăşura activităţi a căror  finalitate va fi cunoaşterea corectă şi înţelegerea nuanţată a sarcinilor de lucru, pentru a demonstra faptul că ambele discipline apelează la comunicarea verbală. 

· Se va insista asupra structurii logice a unui text, în orice stil funcţional, atât în privinţa mijloacelor de redactare, cât şi a sensurilor mesajului.

· Elevii vor fi obişnuiţi să răspundă unor sarcini de lucru care solicită atenţia, intuiţia, capacitatea de analiză, sinteză, generalizare şi abstractizare.

· Elevii vor cunoaşte noţiunile de teorie prezente în programa şcolară a clasei şi a claselor anterioare şi vor fi capabili să transfere noţiunile ştiinţifice în  zona aplicativă.
· Se vor consulta lucrări de tipul „matematici distractive”.

· Se vor parcurge, ca lectură, operele literare indicate la „texte sugerate” din programa şcolară şi conţinuturile vizând elementele de limbă română (fonetică, vocabular, morfologie şi sintaxă), precum şi elementele de teorie literară. 
Cap. III Structura subiectelor

· La ambele clase, la etapele judeţeană şi naţională, se va elabora un subiect unic, ce va cuprinde sarcini de lucru care vor solicita abordarea conţinuturilor specifice celor două discipline de concurs, în manieră interdisciplinară.
· Acestea vor avea un grad de dificultate care să permită elaborarea răspunsurilor în timp de două ore.

· Subiectele vor solicita capacitatea concurenţilor de a construi sarcina de lucru adecvată  unui răspuns dat, elaborarea răspunsului la sarcina de lucru indicată, rezolvarea unor sarcini de lucru de tipul cuvintelor încrucişate (rebus), rezolvarea unor tipuri variate de itemi, la ambele discipline de concurs etc.
· La etapele judeţeană şi naţională, evaluarea se va face printr-un punctaj de la 10 la 140 de puncte.
Cap. IV Norma de participare la etapa naţională

· Fiecărui judeţ, cu excepţia judeţului gazdă şi a municipiului Bucureşti, îi sunt repartizate câte două locuri pentru fiecare clasă, în total, 4 locuri.

· Judeţului gazdă îi sunt repartizate câte 4 locuri la fiecare clasă, în total, 8 locuri.
· Municipiului Bucureşti îi sunt repartizate câte 5 locuri la fiecare clasă, în total, 10 locuri.

· Fiecare inspectorat şcolar va desemna câte un profesor care va însoţi echipajul reprezentativ la etapa naţională.

Dispoziţii finale
· Selectarea şi avizarea echipei de evaluatori pentru Comisia Centrală, precum şi elaborarea variantelor de subiecte pentru etapele judeţeană şi naţională sunt realizate de către inspectorii generali MECT, de limba şi literatura română (învăţământul gimnazial) şi de matematică.
· Echipele de evaluatori la etapele judeţeană şi naţională vor fi mixte (profesori de română şi de matematică).
· Acordarea premiilor, a menţiunilor şi a premiilor speciale se va face cu respectarea regulamentului general pentru concursuri şcolare. 

Inspectori generali,
Mina-Maria Rusu


Adrian Troie
�EMBED Unknown���
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