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Stimate Domnule Inspector General,

În contextul preocupărilor şi eforturilor noastre convergente pentru reforma şi progresul şcolii româneşti, Tribuna învăţământului, revista naţională a educaţiei din România, vă propune intensificarea şi dezvoltarea colaborării dintre revistă şi Inspectoratul Şcolar Judeţean. 

Vă invităm să trimiteţi la redacţie materiale privitoare la activitatea pe care Inspectoratul Şcolar Judeţean o desfăşoară sub conducerea Dumneavoastră, la acţiuni, evenimente, proiecte, programe etc., pentru a fi popularizate în revista educaţiei româneşti şi cunoscute la nivel local, judeţean şi naţional, începând de la cele mai înalte instituţii, precum Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, până la şcolile din mediul rural din toate colţurile ţării. De asemenea, vă rugăm să-i invitaţi pe toţi directorii unităţilor şcolare şi, prin intermediul acestora, pe toate cadrele didactice din judeţ să ne scrie, să-şi prezinte, la rândul lor, ideile şi experienţele didactice şi pedagogice pentru a fi cunoscute în întregul sistem educaţional românesc prin publicarea lor în Tribuna învăţământului. 

Pentru a ajunge la cât mai mulţi cititori, Tribuna învăţământului are nevoie de o mai bună diseminare în judeţul Dumneavoastră. Din nefericire, există încă unităţi de învăţământ care nu au acces la  revistă, din cauza faptului că nu au contractat niciun abonament. Pentru buna informare a oamenilor şcolii, pentru accesul acestora la reglementările, normele, metodologiile educaţiei, la experienţe didactice şi pedagogice exemplare din sistemul educaţional românesc şi din Uniunea Europeană, este necesar ca fiecare unitate şcolară din judeţ să contracteze mai multe abonamente anuale la revista Tribuna învăţământului. În baza excelentei colaborări pe care revista şcolii româneşti o are cu Dvs., vă adresăm rugămintea de a ne susţine în realizarea acestui obiectiv, care vine în beneficiul reformei educaţiei din România. 
Cu speranţa unei colaborări excelente şi în viitor, 

Director Tribuna Învăţământului                                    

Dr. Sorin IVAN                 

0740/ 223.004
sorin.ivan@megapress.ro
20.10.2011
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