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Nr. înreg.:   371 /07.03.2011
Către, 

Inspectoratul Şcolar al judeţului Covasna
Referitor la organizarea şi desfăşurarea etapei judeţene a concursului Naţional „Alege este dreptul tău” – ediţia a IX-a, prin prezenta, vă comunicăm următoarele: 
· regulamentul şi bibliografia concursului se găsesc pe site-ul ANPC pe pagina festivă, care poate fi accestată din banner-ul privind ziua de 15 Martie;
· vă rugăm, să faceţi demersurile pentru a fi înştiinţate liceele (clasele IX - XII) care ar dori să participe la acest concurs, test grilă + eseu cu tema .“Informarea completă, corectă şi precisă – un drept şi o necesitate pentru consumatori”, faza judeţeană desfăşurându-se în data de 19 martie. 

· cu privire la organizarea şi desfăşurarea concursului la nivelul claselor I- IV/V-VIII (concurs de desen) vă rugăm, să faceţi demersurile pentru a fi înştiinţate şcolile primare şi gimnaziale care ar dori să participe la acest concurs. Tema desenelor va fi .“Informarea completă, corectă şi precisă – un drept şi o necesitate pentru consumatori”, ele se realizează în format A4 pentru ciclul primar, şi format A3 pentru ciclul gimnazial şi vor fi transmise la CJPC Covasna până la 01.04.2011;
· la concursul de desene, desenele câştigătoare (locul I), vor fi transmise prin CJPC Covasna la ANPC Bucureşti, unde, aceste desene vor participa la etapa naţională, care se va desfăşura în perioada iunie 2011.
Persoană de contact: comisar curelaru Cristina, tel: 0267/312 297
Cu stimă, 
comisar şef,

Magdalena Rigo 

