2010 - Anul  Internaţional al Biodiversităţii
Sub egida “ 2010 - Anul  Internaţional al Biodiversităţii” , ARPM 7 Centru, organizează concursul

„ Fii creativ! Fii verde!”

ARPM Sibiu lansează un concurs de fotografie, colaje şi desene pe teme de biodiversitate, adresat elevilor pe trei grupe de vâstă . Acest concurs are ca  scop sensibilizarea tinerilor cu privire la situaţia existentă în domeniul biodiversităţii şi nevoia de protecţie a speciilor în contextul dezvoltării durabile.
Concursul se va desfăşura în perioada 15 Martie – 21 Mai 2010, iar regulamentul concursului poate fi consultat pe site-ul ARPM Sibiu www.arpm7c.ro
Lucrările prezente în concurs vor fi mediatizate atât pe site-ul ARPM Sibiu www.arpm7c.ro cât şi la sediul ARPM Sibiu, str Hipodromului, nr.2A.

Situaţia biodiversităţii în declin la nivel European!
Biodiversitate înseamnă varietatea vieţii pe Pământ. Această bogăţie naturală a planetei, asigură de fapt baza vieţii şi prosperităţii noastre. Biodiversitatea susţine multe dintre elementele esenţiale de care depindem, ca de exemplu apa pe care o bem şi aerul pe care îl respirăm. Ne ajută la polenizarea culturilor, asigură hrana noastră cea de toate zilele, reglează ciclurile climatice şi tot ea ne ajută în procesul de eliminare a deşeurilor.

În prezent, biodiversitatea dispare într-un ritm alarmant, mai ales datorită modului în care abuzăm de natură pentru a susţine producţia, consumul şi comerţul în economia globalizată în care trăim.
În faţa acestui declin alarmant, oamenii de pretutindeni din Europa şi-au exprimat îngrijorarea pentru pierderea moştenirii naturale de care depindem toţi pentru sănătatea şi bunăstarea noastră. Guvernele Statelor Membre au răspuns la acest apel şi în anul 2001, la Summitul de la Gothenburg s-au angajat să stopeze declinul biodiversităţii în Europa până în anul 2010. Aşa cum natura nu ţine cont de graniţe naţionale, acest ţel ambiţios poate fi atins doar prin coordonarea eforturilor şi alocarea resurselor adecvate. UE a recunoscut ca ţelul nu a fost atins şi că eforturile trebuie multiplicate.
Pilonul central al legislaţiei Europene pentru conservarea naturii îl reprezintă Directivele Păsări şi Habitate. Aceste Directive constituie cea mai ambiţioasă şi extinsă iniţiativă luată vreodată pe teritoriul Uniunii Europene pentru conservarea moştenirii noastre naturale. Scopul ambelor directive este de a crea o reţea ecologică europeană de arii pentru conservarea naturii – numită Reţeaua NATURA 2000. Fiecare stat a desemnat arii NATURA 2000 în scopul protejării habitatelor şi speciilor rare prezente pe teritoriul lor. Actualmente sunt incluse în această reţea peste 25.000 de arii. În total, suprafaţa pe care o acoperă este considerabilă, reprezentând aproape o cincime din suprafaţa terestră a Europei şi o parte importantă din zona costieră. Aceasta face ca Reţeaua NATURA 2000 să fie cea mai mare reţea pentru conservarea naturii din lume. La fiecare şase ani, Statele Membre sunt solicitate să raporteze Comisiei asupra stării de conservare a speciilor şi habitatelor din ţara respectivă şi asupra măsurilor luate pentru conservarea lor. Comisia examinează apoi această informaţie la nivel internaţional pentru a determina statutul fiecărei specii sau habitat în Europa. Aceasta nu ajută doar la determinarea succesului global al reţelei Natura 2000, ci şi la identificarea unor eventuale zone problematice unde eforturile de conservare trebuie intensificate.

La 27 şi 28 aprilie 2009, la Atena, în Grecia, Comisia Europeana a găzduit o conferinţă internaţională la nivel înalt pe tema biodiversităţii. Scopul acesteia a fost identificarea principalelor priorităţi strategice, în vederea lansării dezbaterii cu privire la viitoarea politică în domeniul biodiversităţii (după 2010). La conferinţă au participat oameni de ştiinţă, politicieni, economişti şi reprezentanţi ai mediului academic de prim rang, alături de reprezentanţi ai statelor membre ale UE, ai societăţii civile şi ai mediului de afaceri. Împreună, aceştia au contribuit la redactarea Mesajului de la Atena, un plan de acţiune, care oferă soluţii la actuala criza mondială a biodiversitaţii.

Cunoscând aceste probleme, conştientizând pericolul pe care îl reprezintă pierderea de biodiversitate pentru bunăstarea societăţii umane, este necesar ca mobilizarea pentru stoparea declinului şi remedierea situaţiei să se faca până la nivel individual. Este nevoie să ne redefinim valorile şi să reinstaurăm respectul pentru natura care în perfecţiunea ei continuă să fascineze lumea ca la inceputuri. 
