ARPM 7 Centru, organizează sub egida “ 2010 - Anul  Internaţional al Biodiversităţii” concursul

„ Fii creativ! Fii verde!”
REGULAMENT CONCURS  
Perioada de desfăşurare:        15 Martie – 21 Mai 2010

Ce trebuie să faceţi: 
Urmăriţi săptămânal pe site-ul ARPM SIBIU în perioada 15 Martie – 15 Mai 2010 speciile prezentate (în fiecare săptămână din perioada menţionată se vor prezenta câte două specii  protejate– o plantă şi un animal) şi alegeţi pentru lucrarea voastră unul sau mai multe din acestea.
Cine poate participa?  
Sunt invitaţi să participle elevi din Regiunea 7 Centru (judeţele Alba, Braşov, Covasna, Harghita, Mureş şi Sibiu) aparţinând următoarelor grupe :
Grupa I –clasele I-IV

Grupa II –clasele V-VIII

Grupa III –clasele IX-XII
Secţiuni prezente în concurs:

a) Fotografie
b) Colaj (imagini şi text)
c) Desen

Lucrările vor avea ca temă una sau mai multe specii de plante şi animale protejate prezentate săptămânal pe site-ul ARPM SIBIU în perioada 15 Martie – 15 Mai 2010. Aceste  specii sunt prezente pe teritoriul Regiunii 7 Centru.
Perioada de depunere a lucrărilor:       17 -  21 Mai 2010 

Unde trimiteţi lucrările: 
 Acestea se pot depune direct la sediul ARPM Sibiu, str Hipodromului, nr.2A sau pot fi trimise prin poştă în aşa fel încât să ajungă înainte sau cel târziu în data  de 21.05.2010 pentru a putea intra în etapa de  jurizare. 
IMPORTANT!

Lucrările vor fi insoţite de datele de contact ale autorului şi vor avea marcată  secţiunea la care participă. Pentru fotografii se va indica  în plus  data şi locul realizării acesteia.
Perioada de jurizare:  24-28 Mai 2010 
Premierea lucrărilor: Cele mai bune lucrări vor fi premiate în cadru  festiv cu ocazia sărbătoririi Zilei Mondiale a Mediului - iunie 2010. 
