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Prof. KERESZTÉLY IRMA
REGULAMENT CONCURS FOTO

Concursul foto „Curtea şcolii – refugiu verde pentru elevi” este organizat şi desfăşurat de către Consiliul Judeţean al Elevilor Covasna în parteneriat cu Asociaţia Cultural Ştiinţifică „Carpaţii Răsăriteni”, I.Ş.J. Covasna, C.P.E.C.A. Covasna şi Palatul Copiilor Sf. Gheorghe, în cadrul Proiectului judeţean „Natura – partenerul nostru pe viaţă”.
Toţi participanţii la concurs sunt obligaţi să respecte termenii şi condiţiile prezentului Regulament al concursului. 
_

1. Dimensiunea fotografiilor trebuie să fie de MINIM 3 Mega Pixeli
2. Numele fişierului este şcoala care participă
_
Calendarul de desfăşurare al concursului:
- 1 aprilie – 15 mai 2014  înscrierea fotografiilor 
- 16 mai 2014 jurizarea şi anunţarea câştigătorilor
- 20 mai 2014 festivitatea de premiere la Palatul Copiilor şi expoziţie cu cele mai bune fotografii din concurs.

 Condiţii de participare

La concursul foto „Curtea Şcolii – refugiu verde pentru elevi”  pot participa şcolile gimnaziale sau liceale din judeţul Covasna, ale căror curte/grădină reprezintă pentru elevi un loc de refugiu verde şi curat, propice pentru relaxare.

Pentru a participa, fotografiile trebuie trimise în format electronic pe benedek_orsolya@yahoo.com împreună cu formularul de înscriere anexat, până la data de 15 mai 2014. Se pot înscrie la concurs şi fotografii realizate în anii anteriori. Toate fotografiile trebuie să respecte strict tema de concurs.
Pentru înscrierea pozelor la concurs, fiecare şcoală trebuie să completeze Formularul de înscriere cu informaţii reale. Fiecare şcoală poate participa la concurs cu maxim 5 fotografii.
Premiul va fi acordat reprezentanţilor şcolii pe baza unui act de identitate. Dacă imaginile nu vor fi relevante pentru tema concursului, vor fi eliminate.
Se dau 6 premii (I, II, III şi 3 menţiuni).


Evaluarea fotografiilor:
Fotografiile înscrise în concurs sunt evaluate după criteriile: 
- respectarea temei; 
- dacă curtea şcolii/grădina şcolii reprezintă un loc de refugiu verde şi curat pentru elevi;
- calitatea tehnică de fotografiere. 

Se va aprecia contribuţia/efortul depus de către elevi privind curăţarea/igienizarea curţii, înfrumuseţarea grădinii prin plantări de puieţi, flori etc. (SE RECOMANDĂ fotografiile privind momentele igienizării curţii sau plantării florilor şi puieţilor de către elevi).
Organizatorii şi/sau juriul îşi rezerva dreptul de a scoate din concurs fotografiile care nu au nici o legătură cu tema concursului.
_
Fotografiile înscrise trebuie să respecte legea drepturilor de autor. Şcolile pot înscrie la concurs fotografii care nu au participat la alte concursuri de acest gen, nu au fost preluate de pe internet şi nu au fost publicate anterior. 
Organizatorii îşi rezervă dreptul de a publica/utiliza fotografiile de la concurs pentru realizarea expoziţiei.

Clauze finale:


Prin trimiterea fotografiilor şi participarea la acest concurs, participantul confirmă faptul ca a înţeles şi a acceptat prevederile REGULAMENTULUI  de mai sus. Organizatorul îşi rezervă dreptul de a aduce modificări Regulamentului, fără notificarea prealabilă a participanţilor.

Organizatori:

Moisii Adina – preşedinte C.J.E. Covasna

Prof. Zágoni Imola – inspector şcolar, I.Ş.J. Covasna

Prof. Ferencz Orsolya – profesor coordonator C.J.E.

Prof. Ceorapin-Török Andrea - profesor coordonator C.J.E.
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