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Doamnelor şi domnilor profesori şi învăţători,

Vă mulţumim pentru participarea la Concursul European de Matematică Aplicată Cangurul. În anul 2008, la acest concurs au luat parte aproximativ 245.000 de elevi din 4.200 de şcoli.  

Alături de această scrisoare veţi găsi listele cu punctajele elevilor, premii pentru participanţii cu cele mai bune rezultate şi diplome pentru şcoală, director şi cadrele didactice care s-au ocupat de organizarea concursului. Coletele pentru întreaga şcoală au fost expediate pe numele unui singur cadru didactic organizator. Dacă mai există şi alţi organizatori, vă rugăm să distribuiţi premiile în colaborare cu aceştia, în acord cu rezultatele elevilor şi numărul de participanţi la fiecare clasă. Sunt oferite premii în cărţi pentru aproximativ 10% din elevi. 

Cu această ocazie vă trimitem şi diplome pentru şcoală, director şi cadrele didactice care s-au ocupat de organizarea concursurilor Canguraşul Matematician şi Canguraşul în Lumea Poveştilor. De asemenea, vă trimitem spre consultare câteva lucrări ale Editurii Sigma (pentru pregătirea tezelor unice sau a examenelor naţionale). Pentru mai multe informaţii despre oferta editurii sau despre modalităţile de comandă, accesaţi site-ul www.editurasigma.ro. 
Proba de baraj pentru clasele III-XII va avea loc sâmbătă, 24 mai 2008. 

Pentru clasele VII-XII, o comisie formată din reprezentanţi ai MEdCT şi ai Inspectoratelor Şcolare va desemna participanţii la proba de baraj, care se va desfăşura în Bucureşti. Câştigătorii probei de baraj vor fi invitaţi să participe la excursii în Europa şi la Tabăra Internaţională Poiana Pinului, care se va desfăşura în perioada 1-11 iulie 2008. Lista  premianţilor la nivel naţional va fi afişată pe pagina noastră web, www.cangurul.ro.

Pentru clasele III-VI, proba de baraj este organizata în fiecare judeţ, pentru primii 20% dintre participanţii la faza de masă. Acţiunea este organizată în colaborare cu Inspectoratul Şcolar Judeţean, care stabileşte centrele de concurs şi coordoneaza organizarea testului. Centrele de concurs vor fi afişate pe pagina noastră web, www.cangurul.ro.   

Din judeţul COVASNA, vor putea participa la baraj concurenţii care au obţinut un punctaj  de cel puţin: 75 puncte la clasa a III-a, 90 puncte la clasa a IV-a, 80 puncte la clasa a V-a, 90 puncte la clasa a VI-a. Vă rugăm să anunţaţi şi să înscrieţi elevii calificaţi, iar listele cu participanţii din şcoală să le trimiteţi centrului de baraj la care este arondată şcoala dumneavoastră, în termenul specificat în calendarul probei de baraj anexat acestei scrisori. 

Pentru a participa la proba de baraj, concurenţii calificaţi vor plăti câte o contribuţie de 12 lei organizatorului din şcoală, care va transmite 10 lei/elev responsabilului din centrul de baraj. Acesta va transmite Fundaţiei 6 lei/elev prin intermediul organizatorului judeţean sau prin mandat poştal (în contul FIES: RO55BPOS70202903547ROL01, BANCPOST – Moşilor, Bucureşti, CUI 11026502). Suma de 4 lei/elev rămâne la dispoziţia şcolii pentru cheltuieli organizatorice (inclusiv plata supraveghetorilor). La invitaţia responsabilului centrului de baraj, profesorii care însoţesc unele grupuri de elevi pot participa la supraveghere (în clase în care nu se află copiii pe care îi însoţesc). 

Rezultatele probelor de baraj vor fi trimise Inspectoratelor Şcolare, centrelor de baraj şi vor fi afişate pe site-ul concursului, www.cangurul.ro. Câştigătorii vor fi invitaţi să ia parte la Taberele Cangurul de la Poiana Pinului, care se vor desfăşura în perioadele 23-30 iunie 2008 (pentru clasele III-IV) şi 12–23 iulie 2008 (pentru clasele V-VI). Se va acorda fiecărui judeţ un număr de locuri proporţional cu participarea la Concursul European de Matematică Aplicată Cangurul.   
Mulţumim tuturor profesorilor şi învăţătorilor pentru observaţiile referitoare la organizarea şi desfăşurarea concursului, precum şi pentru interesul de a se implica în activităţile Fundaţiei pentru Integrare Europeană Sigma.

Vă urăm succes în activitatea profesională şi vă aşteptăm la o nouă ediţie a concursurilor noastre.
Preşedinte F.I.E.S.






Dr. Boris Singer






















