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 PREŞEDINTE
Ziua Mondială  fără Tutun, marcată în fiecare an la data de 31 Mai, oferă cadrul informării şi sensibilizării populaţiei cu privire la riscurile generate de consumul de tutun, practicile companiilor producătoare de tutun, demersurile forurilor internaţionale privind lupta împotriva răspândirii bolilor asociate consumului de tutun, precum şi cu privire la dreptul fiecăruia dintre noi de a trăi sănătos. 

Sloganul propus pentru acest an de Organizaţia Mondială a Sănătăţii, cu prilejul Zilei Mondiale fără  Tutun, este: „Tinereţe fără tutun”, slogan ce face parte dintr-un apel la acţiune adresat tinerilor, decidenţilor politici, societăţii civile şi publicului larg pentru interzicerea totală a publicităţii şi promovării produselor din tutun, măsuri legislative care ar putea conduce la scăderea consumului de tutun în populaţia generală şi în rândul adolescenţilor şi tinerilor, în special. 
Organizaţia Mondială a Sănătăţii adresează un apel către actorii politici din fiecare ţară pentru interzicerea totală a tuturor formelor de publicitate şi promovare a producţiei şi produselor din tutun, prin măsuri legislative care au ca scop reducerea consumului in rândul adolescenţilor şi tinerilor.
Apelul este adresat, în egală măsură, organizaţiilor neguvernamentale care au un important rol în campaniile de lobby şi advocacy pentru promovarea unor modificări legislative de interzicere a promovării şi sponsorizării produselor din tutun şi în promovarea dreptului la opinie al adolescenţilor şi tinerilor, prin implicarea lor pro-activă în campaniile locale şi naţionale anti-tutun, dar şi în evaluarea calitativă a politicilor publice de reducere a consumului de tutun.
Organizaţia Mondială a Sănătăţii adresează un important apel tinerilor pentru a-şi exprima cu responsabilitate punctul de vedere către decidenţii politici din fiecare ţară, în legătură cu publicitatea, promovarea şi sponsorizarea  produselor din tutun, precum şi în campaniile educaţionale adresate tinerilor, prin metoda de la egal la egal. 
Ultimul apel al WHO este adresat opiniei publice pentru responsabilizarea decidenţilor politici în scopul promovării unor politici publice, în general şi a unor măsuri legislative pentru interzicerea promovării, publicităţii şi sponsorizării produselor din tutun.

Conform Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii, consumul de tutun reprezintă principala cauză de deces din lume.
Tutunul este drogul licit a cărui vânzare este legală şi care antrenează, după estimările producătorilor, decesul unei treimi până la jumătate din numărul fumătorilor, viaţa  acestora fiind redusă în medie cu 15 ani.

La nivel mondial există în prezent aproximativ 1,8 miliarde de tineri cu vârste cuprinse cu vârste cuprinse între 10-24 ani, din care peste 85% în ţările în curs de dezvoltare. 

Pe măsură ce industria tutunului îşi intensifică eforturile pentru a atrage noi consumatori, sperând să îi fidelizeze pentru restul vieţii, sănătatea unei mari părţi din rândul tinerilor este ameninţată în mod serios de produsele din tutun. Nicotina este  substanţă care creează dependenţă fizică, psihologică şi socială, experimentarea consumului de tutun în copilăriei şi adolescenţei fiind un important factor de risc pentru ca mecanismul de dependenţă să devină model de comportament.
În fiecare an, industria tutunului alocă zeci de milioane de dolari pentru comercializarea eficientă a produselor sale făcând apel la un cât mai mare număr de mijloace. În faţa acestei ameninţări pentru tineri, Ziua mondială fără tutun din acest an pune accentul pe mesajul următor:

„Unul dintre mijloacele cele mai eficiente pentru statele lumii pentru ca tinerii să evite experimentarea fumatului şi să nu devină consumatori de tutun sau dependenţi constă în interzicerea, sub orice formă de publicitate, directă şi indirectă a tutunului, inclusiv promovarea produselor din tutun”.
Rezultatul aşteptat prin implementarea acestei teme la nivel local şi naţional este  sensibilizarea şi conştientizarea actorilor sociali responsabili pentru elaborarea, promovarea şi implementarea unor politici publice eficiente şi dinamice, având ca scop interzicerea publicităţii, promovării şi sponsorizării produselor din tutun, ceea ce determină în mod direct protecţia copiilor, adolescenţilor şi tinerilor faţă de consumul de tutun şi efectele pe termen scurt şi lung ale acestuia. 

Unul dintre mecanismele de promovare şi acţiune de advocacy cele mai eficiente şi dinamice în această campanie îl reprezintă adolescenţii şi tinerii din învăţământul românesc.

În acest context, pentru marcarea Zilei Naţionale fără Tutun din acest an, vă propunem ca principală activitate centrată pe tema enunţată, o campanie de sensibilizare a părinţilor, tinerilor, cadrelor didactice, decidenţilor politici, jurnaliştilor, opiniei publice în legătură cu importanţa adoptării şi implementării unor măsuri legislative pentru interzicerea  totală a tuturor formelor de publicitate şi promovare a produselor din tutun.
Campania naţională va avea ca metodă/tehnică de atingere a rezultatelor organizarea unui concurs de scrisori deschise, de 500-1000 cuvinte, având ca temă „Tinereţe fără tutun” şi adresat adolescenţilor şi tinerilor cu vârsta cuprinsă între 14-16 ani din liceele din mediul urban.
Coordonatorul local al acestei campanii va fi Centrul de Prevenire, Evaluare şi Consiliere Antidrog, în parteneriat cu Inspectoratul Judeţean Şcolar. Cei doi parteneri vor facilita implementarea concursului la nivelul liceelor, pe durata unei ore de dirigenţie, profesorul diriginte fiind profesionistul-resursă care va monitoriza scrierea acestei scrisori/epistole de către elevi si adresată la alegere:

· Altor adolescenţi si tineri

· Producătorilor de tutun

· Decidenţilor politici

· Părinţilor

· Jurnaliştilor, realizatorilor de emisiuni radio-TV, producatorilor şi regizorilor de film şi teatru
· Firmelor de publicitate care produc reclame TV

· Organizaţiilor ecologiste

· Patronilor de cluburi şi discoteci

· Sportivilor

· Managerilor societăţilor de transport public

· Opiniei publice.

Durata recomandată pentru elaborarea scrisorii va fi de 45 minute si va fi subliniat accentul pus în jurizare pe creativitate, originalitate, evitarea mesajelor cu conţinut agresiv.

Autorii scrisorilor deschise centate pe tema propusă de Organizaţia Mondială a Sănătăţii pot fi, la alegere: adolescentul sau tânărul în mod individual, un grup de adolescenţi, împreună sau nu cu profesorul diriginte.

Campania, sprijinită de PFIZER România, va fi implementată în perioada 05.05–20.05. 2008, scrisorile fiind colectate de profesioniştii CPECA şi trimise prin posta sau prin e-mail,la sediul Agenţiei Naţionale Antidrog, pană cel târziu 20.05.2008, persoanele de contact fiind din teolog Mihai Postelnicu, Serviciul Prevenire şi asistent social Diana Bolânu, Serviciul Prevenire, Direcţia pentru Reducerea Cererii de Droguri, tel/fax 021 316 47 57, e-mail diana.bolanu@ana.gov.ro si, respectiv, mihai.postelnicu@ana.gov.ro
In perioada 20.05. – 26.05.2008, un juriu format din experţi în domeniul adicţiilor, medici, psihologi, filologi, reprezentanţi ai organizaţiilor neguvernamentale, voluntari şi juranlişti va selecta primele scrisorile care vor fi premiate în cadrul conferinţei de presă din data de 27 mai 2008, organizate la Palatul Parlamentului. Scrisorile premiate vor fi publicate pe pagina web a Agenţiei Naţionale Antidrog şi în alte materiale informative, iar autorii premiaţi vor primi titlul de „consilier” în campanii antitutun, ei participând direct în elaborarea, implementarea şi monitorizarea campaniilor viitoare naţionale sau locale ale Agenţiei Naţionale Antidrog.
Metodologia de implementare a campaniei va fi afişată şi pe pagina web a Agenţiei Naţionale Antidrog, devenind un instrument public care va facilita participarea la concursul de scrisori a oricărei persoane interesată de promovarea unui mesaj de impact pentru o viaţă sănătoasă, prin interzicerea oricăror forme de publicitate a produselor din tutun.

Vă mulţumim pentru implicarea şi profesionalismul dumneavoastră şi al partenerilor pe care îi veţi atrage în această campanie,

Cu deosebit respect,
PREŞEDINTE
Chestor Şef Prof. Univ. Dr. Pavel ABRAHAM
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